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1. (25%) Geben Sie einen Graphen G an mit ω(G) = χ(G) und α(G) < κ(G).

2. (25%) Sei G ein bipartiter Graph.
Zeigen Sie: µ(G) = τ(G). Hierbei ist µ(G) die Matchingzahl und τ(G) ist
die Knotenüberdeckungszahl.

3. (25%) Sei G = (V, E) ein Graph und x ∈ V . Der Graph G′ entstehe aus
G durch Hinzufügen eines neuen Knotens x′ und der Kanten {x, x′} sowie
{y, x′} für alle {x, y} ∈ E.
Zeigen Sie: Wenn G perfekt ist, dann ist auch G′ perfekt.

4. (25%) Seien G1 = (V1, E1) und G2 = (V2, E2) Graphen und G = G1∪G2 =
(V1 ∪ V2, E1 ∪E2) sowie S = G1 ∩G2 = (V1 ∩ V2, E1 ∩E2). In diesem Fall
sagen wir, dass G aus G1 und G2 durch Zusammenkleben entlang von S

entsteht.
Zeigen Sie: Ein Graph ist genau dann chordal, wenn er rekursiv durch Zu-
sammenkleben entlang von vollständigen Teilgraphen konstruiert werden
kann, ausgehend von vollständigen Graphen.
Hinweis: Sie dürfen verwenden, dass chordale Graphen eine perfekte Ord-
nung besitzen.


